

# 等調整身分 宜拿綠卡再離婚



## 移民信箱

／李亞倫律師主答  
／溫麗菁助理整理

一位妻子問：

我丈夫在他公司的擔保下申請中國的第三優先技術人員的配額，排期是2004年10月。我們於1998年在中國結婚，2004年以H-1B及H-4簽證來到美國。我們的身分有效期至2013年止。我們的移民申請（I-140）已經批准，並於2007年7月遞交調整綠卡身分的申請（I-485），現在等待中。問題是，我和丈夫已分居，他想離婚。他要去上學轉學生身分（F-1），但學校職員說，我的申請會被拒，因為我已經申請移民了。我應該怎麼辦？

答：

根據2011年12月國務院的簽證進度公告，職業移民第三優先已排到2004年9月8日前遞交的案件。根據過去這種類別的進度，你的優先日期還需要大約兩到四個月會排到。請注意，即便優先期已排到，移民局仍需一些時間來審理裁決。我建議你試著與丈夫商量，讓你在獲得永久居留綠卡後，才完成離婚手續。這樣，你的綠卡不會被撤銷。我同意學校職員的說法，你若申請轉學生身分將面臨困難，尤其是轉換身分的申請表（I-539）上問及「你是否曾經申請過移民簽證或調整身分」。

### ■投資移民者 應至少6月入境1次

一位潛在投資者問：

我想申請美國區域投資中心50萬美金的投資移民類別（EB-5）。不過，我很擔心無法在美國長期居住，因為我在中國仍然有工廠。我還聽說美國政府要求綠卡持有人每年至少要在美國居住六個月。是否有解決方法？

答：

如果你已婚，且主要原因是為了家人可移民，那麼有一個可能的解決方法。如果你妻子可有更多的時間留在美國，那麼可用你妻子的名義而不是

你的名字為主要的投資移民申請人。另外還應該記住，這些區域投資中心在這經濟困難的時期對美國移民局及政府當局越來越重要，因此投資者可能會發現移民局會對他們的入境持寬鬆態度。以投資獲得綠卡的持有人應該每六個月至少入境美國一次，並記住持綠卡在海外停留的最長時間不超過一年。如果他們申請回美證，他們可能允許在海外不超過兩年。另外儘量與美國有親密關係也有利，包括擁有房產、個人財產、銀行賬戶、家人及納稅等。

### ■有遞解令不能申請十年綠卡

一位芝加哥讀者問：

我在2000年持別人護照來美，未被抓。我申請法輪功被拒後，兩次上訴都失敗，現有遞解令。我丈夫於1998年來美，是政府家屬，也有遞解令。我們有兩個孩子。老大22歲，是中國公民。老二九歲，是美國公民。我們沒有犯罪紀錄，交了八年的稅。我們是否有資格申請十年綠卡？

答：

你沒有資格申請十年綠卡，因為停止計算時間的規則。當移民法庭對你和你的丈夫發出上庭通知書（NTA）時，你們可累計十年的時間已停止計算。不幸的是，法律不允許你在遞解令發出後，重新累積在美的這十年的資格。請注意，如果你離開美國，然後再入境，是否可重新累積這十年的時間現在正在爭議中。2004年第三巡迴上訴法院裁定，先前時間停算後，允許合法入境的當事人開始重新計算在美時間。最近，移民上訴局於2010年判定，除非豁免批准，否則連續在美居住不能重新計算時間。

此時看來，你無法克服困難。但這並不意味著如果你或你丈夫被移民執法局逮捕後就會被送上飛機遞解出境。那時，你和你的律師可能能夠要求移民執法局行使檢控酌情權，如果批准，將根據法律讓你留在美國。

### ■中國代孕公民子女可申請來美

一位妻子問：

我有綠卡，丈夫是美國公民。多年來我們一直想生兒育女，但沒有成功。我現在已45歲。我們在美國很難找到可收養的嬰兒，而收養外籍嬰兒的規定又非常嚴格。我們考慮將丈夫的精子植入住在中國的女子體內，等她把嬰兒生出後，再把監護權交給我們。如果這麼做，我們要如何才能把嬰兒帶來美國？

答：

這似乎是要將今日的科學與昨日的舊法律相結合。你的丈夫將來必須要以私生子的名義為孩子遞交文件申請移民。一旦孩子到了美國，將有權申請美國國籍。當然在申請過程，必需由美國的鑒定公司與美國領事館協調辦理親子鑒定（DNA）的手續。其他相關資料包括出生證（你丈夫名字要登記在孩子出生證上）、代孕合同、支付給女方金錢證明和孩子生母簽寫的孩子權利移轉權。

你或你的律師也必須確定這樣的交易是否會違反美國州或聯邦法律以及中國的有關法律。